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Drugi kolokvijum iz Matematike 1

Grupa 1

1. Izraqunati lim
x→0

x− 3
√
x5 + x3

x2 ln(1− 2x)
.

2. Ispitati tok i ski
irati grafik funk
ije f(x) = x−1√
x
2+x+1

.

3. Na�i domen, asimptote, taqke ekstremuma i ispitati monotonost funk
ije f(x) = 5x+ ln
(

e
x−6

e
x−1

)2

.

4. Na�i krivinu i torziju krive date vektorskom funk
ijom ~r(t) = (4 cos3 t, 4 sin3 t, 3 cos 2t) u taqki u kojoj

je t = π

3 .

Rexe�a

1. Primetimo prvo da brojila
 i imenila
 mo�emo podeliti sa x, a zatim iskoristiti Maklorenove razvoje

ln(1 + t) = t+ o(t) i (1 + t)a = 1 + at+ o(t) kad t → 0:

lim
x→0

1− 3
√
1 + x2

x2 ln(1 − 2x)
= lim

x→0

1− (1 + x2/3 + o(x2))

x(2x+ o(x))
= lim

x→0

−x2/3 + o(x2)

2x2 + o(x2)
= −1

6
.

2. Domen funk
ije je 
eo skup R; jedina nula funk
ije je taqka (1, 0); do �e je funk
ija negativna, a nada	e
je pozitivna.

Kako je limx→±∞
x−1√

x
2+x+1

= ±1, data funk
ija ima horizontalnu

asimptotu y = 1 kad x → ∞, odnosno y = −1 kad x → −∞. Prvi

i drugi izvod su y′ = 3(x+1)
2(x2+x+1)3/2

i y′′ = − 3(4x2+7z+1)
4(x2+x+1)5/2

. Sledi

da funk
ija ima lokalni minimum u taqki M(−1, 2) (do taqke

M opada, a od �e raste). Prevojne taqke su P1 za x = −7−
√
33

8 i

P2 za x = −7+
√
33

8 (funk
ija je izmeÆu �ih konveksna, a inaqe je

konkavna).
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3. Domen date funk
ije je R \ {0, ln 6}. Kako je limx→0 f(x) = ∞ i limx→ln 6 f(x) = −∞, prave x = 0 i

x = ln 6 su vertikalne asimptote. Da	e, prava y = 5x je kosa asimptota. Prvi izvod date funk
ije

je f ′(x) = 5 (ex−2)(ex−3)
(ex−6)(ex−1) . Sledi da funk
ija raste za x ∈ (−∞, 0) ∪ (ln 2, ln 3) ∪ (ln 6,∞); opada za x ∈

(0, ln 2)∪ (ln 3, ln 6). Konaqno, za x = ln 2 data funk
kija posti�e lokalni minimum, a za x = ln 3 lokalni
maksimum.

4. Raqunamo prva tri izvoda date vektorske funk
ije:

~̇r =(−12 cos2 t sin t, 12 sin2 t cos t,−6 sin 2t), ~̇r(π/3) = (−3
√
3/2, 9/2,−3

√
3),

~̈r =(−12 cos3 t+ 24 cos t sin2 t, 24 cos2 t sin t− 12 sin3 t,−12 cos2t), ~̈r(π/3) = (15/2,−3
√
3/2, 6),

...

~r =(84 cos2 t sin t− 24 sin3 t, 24 cos3 t− 84 cos t sin2 t, 24 sin 2t), ~̈r(π/3) = (3
√
3/2,−57/2, 12

√
3),

a zatim potrebni vektorski i mexoviti proizvod za t = π/3:

~̇r × ~̈r = (27/2,−27
√
3/2,−27), [~̇r, ~̈r,

...

~r ] = 81
√
3,

Kao i norme vektora

|~̇r(π/3)| = 3
√
6, |~̇r × ~̈r| = 27

√
2.

Dakle,

K =
|~̇r × ~̈r|
|~̇r|3

=
1

6
√
3
, T =

[~̇r, ~̈r,
...

~r ]

|~̇r × ~̈r|2
=

1

6
√
3
.


